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Річник XI.

Передплата
К  >РУСЛАНА< яииоежчк

в Аветриї:
чж пілия рів. . 9Єкя>.
V іьв року . и .. 10 мр>
мч чверть р^ку •• о кор.
А- лвІСА&Ь . . 170  м р .

За границею:
оїлвя рік . 16 рублів

«бо 36 франків 
т  шв року . 8 рублів

або 18 франків
Поодввокг число по 10 сот.

•Вирвеш ш  очп і  д у н у  ми вирвеш: а не вовьмеш мплоств і віри не ноаьмеш, 
бо руске ми серце і віра рус*а.< — 3 Р у е л а н о в н х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові що дна 
крім неділь і рускнх еьвят
О 0*1, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
ексиедяция »Руслана« під 
ч. 1. па. Домбровсквго (Хврун- 
щини). Експедиціїн місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертв» снлишо 
иапопеоедне застережене — 

Реклнмацнї неопечатаніо 
вільні від аорта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні 2(1 с. від стріч 
ки, а в »На і -сланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стопки

Україна а Гніта іі Буквмиа.
(Д альш е).

Історичні й инші обставини спричи
нили, що поодинокі землі України-Руси 
мають свої окреміиіности в житю, в мо
ві і в усяких обставинах. Отеє все про
являло ся і буде проявляти ся й опісля 
також в письменьстві й в літературній 
мові. Одначе все те не може і не по
винно бути перепоною ТОЇ СПІЛЬНОСТИ. 6- 

дности й одноцїлости україньско-руекого 
письменьства й мови, як ніір. і в трех 
частинах колишньої Польщі, в Познан- 
щині в Галичині і Конґресівцї при всіх 
окремішностях і ріжницях є почуте і 
сьнідомість сеї одноцїлости польского 
письменьства. Треба лише почекати і 
піддержувати все те, що нас єднає, а не 
висувати наперед те, що нас може роз- 
єднювати або ділити.

Тимто мусимо вважати непоря
дними, а навіть шкідними -змагаия де
яких зневірливих людий, що з першим 
заранем волі на Україні махнули вже 
були рукою на Галичину й Буковину 
задля деяких не зовсім відрадних .тут 
відносин і в своїй зневірі оглядали ся 
вже за иншим полем дїяльности. Се як 
раз було би ослабленєм звязий України 
з  Галичиною й Буковиною і відбило би

ся шкідливо не лише на дальшій долі 
Галичини й Буковини, ал§. й України.

При всіх трудностях і при всіх пе
репонах, які стрічає ще розвиток рускої 
народності! в Галичині і Буковині, має
мо всеж таки тут запоручені основними 
законами свободи, наша мова має вхід 
до всіх шкіл від найнизших до найвис- 
ших, в церкві, в уряді і в прилюднім 
житю, а се дає сю спромогу і нагоду 
до єї розвитку в ріжних напрямах і на 
всіх областях житя. Тимчасом на Укра
їні всего того тілько що добивають ся 
і сподївають ся. Тимто справедливо да
лекоглядні і визначні мужі України ба
чили в Галичині україньский Піємонг, 
хоч не в зовсім тотожнім розуміню. 0- 
снований тут осередок для україньско- 
рускої літератури й науки, Наук. Това
риство ім Шевченка, має і повинен бути 
тим духовим сполучником поміж роздї 
леним кордоном україньско-рускими зе
млями, а хоч би на Україні настала по
вна коїкзитуцийна воля, чого ми всі 
певно із щирого серця як найскорше їй 
бажаємо, то й тоді не тілько нема по
треби гасити сего огнища, або переноси
ти єго звідсіля деинде, а навпаки навіть 
тоді повинна Україна пособляти своїми 
силами дальшому розвиткови й розросто- 
ви сего Товариства, яке має далекосяглу 
і многоважну задачу яко забороло укра-

їньско-рускої мови й науки на західних 
окраїнах нашої землі.

Окрім того при всій малочисленно- 
сти нашого населеня в Галичині й Буко
вині, при всім убожестві наших туте- 
шних национально- культурних засобів 
має Галичина й Буковина дещо й тако
го, що й Україна може і повинна з хі- 
сном для свого национально-культурного 
розвитку присвоїти так як ми не одно 
присвоїли і присвоюємо з тамошних за
собів Отже такий погляд, що українь
ский нарід і україньска суспільність не 
приймає »галичанщини«, що все доси 
тут у нас вироблене не може бути при- 
гідне для України, а має бути виробле
не наново, на чисто україньскій основі, 
є не лише вельми тісний і  шкідний, але 
й стає в суперечности з істориєю всяко
го культурного розвитку. Культурний 
розвиток і поступ повинен іменно кори
стувач  ся всякими придбаними хоч би 
як они були дрібні, бож культура як 
велика будівля виростає з тих цего- 
лок, які складають помалу віками цілі 
поколїнн. Визначні україньскі письмен
ники, котрі мали нагоду частїйше бувати 
в Галичині й Буковині, признавали се, 
що й нашими засобами можна Україн
цям покористувати ся і дійсно 4 ними ко- 
ристували ся. Тимто треба в інтересі' у- 
спішного национально-культурного роз-

Ярослав ^ординський.

У Різдвяну ніч.
І я мав сьвятий вечір.
На дворі вила заверуха і била стра

шеним вихром об віконця моєї хатини, 
що так і стрясала ся уся під його напо
ром. Мені здавало ся, що мій домик є 
маленьким суденцем на розбурханому оке
ані темряви, що раз у раз заливає його 
своїми чорними филями і ось-ось роз
давить.

Я ходив по кімнаті рівним, міровим 
кроком —  ходив від стіни до стіни. Мої 
уста затиснули ся сильно, а очі вдивили 
ся уперто в землю — так уперто, начеб 
хотіли втолочити в тую глиняну долівку 
ціле моє єство. У сьому погляді находив 
я якусь дивну приємність — ні, не при
ємність, а відраду.

— *Ах, як то добре було би не ду
мати нічого — маячіло мені в голові — 
не чути нічого кругом себе».

І я старав ся не думатй нічого, а 
гадки, які приходили мені до голови, за
глушував тим міровим ходом. І як гарно

було мені з тим, бо я хоч не відчував 
сього, що дїєть ся кругом мене.

Тихий спів, що роздав ся із темно
го кутика коло печі, збуд.в  мене з ту
пої задуми.

Я  пристанув. Мимоволі вслухував ся 
я з разу в мельодиЮ; не здаючи собі 
навіть справи з сього; що чую.

Та повали зачала вертати мені сьві- 
домість. Так; то співає Млриня, моя до
нечка — співає коляду. Видно, хтось 
мусів їй сказати, Щ0',ннні сьвятий вечір. 
А ноно, маленьке, не розуміє очевидно 
цілої грозипсвойого ноиож еня^'— коля
дує собі.

Коляда... сьвятий вечір...
Я  почув нараз, що в грудях стає 

мені душно, а за горло стискає якась 
тяжка сила. Ах, то певно сей спів да
вить мене так!

— »Тихо, Маринка! — воркнув я 
злісно.

Спів урвав ся, а мені здало ся, що 
я знайшов ся у якомусь страшному льо- 
хови.

І справді, чим ріжнить ся похмура 
буда —  моя хатина — від тюремних

льохів? По ослизлих стінах спливає річ
ками вогкість і замерзав у вибоях долів
ки. Так дивно відбивають тії замерзлі 
калюжі у блідому сьвітлї каганчика. Яке 
ту вогке зимно! Се дуже пошкодить їй... 
Вона! Моя жінка!

Я  так не хотів думати про неї. Всї- 
ми силами боров ся я проти сеї мисли. 
Але я мусїв вкінци згадати її. Похмурим 
зором глянув я на місце, де вона була.

На старім, до половини поломаному 
тапчані, на одробинї солімки, прикрита 
якимось рядном лежала моя жінка горі- 
ниць. Її лице було таке біле — таке бі
ле, що аж відбивало ярко і від тої по
душки, що вона мала під головою і на
віть від стін. Груди в неї підносили ся 
тяжко, а храпливий стогін видобував ся 
місто кождою віддиху

Я  дивив ся на неї без слова. Тільки 
чую, як кров зачинає мені бити веїми 
живчиками, аж стукотить о скрань, і гру
ди віддихають уриваним, скорим відди
хом. А пястуки затиснули ся так сильно, 
що аж пальці впили ся в долоні... Не 
можу глядіти на се... Мене огортає лють...

В мене нині сьвятий вечір, а я му-
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витку всеї України-Руси залишити всякі 
змаганя і поклики до відокремлена, а 
розбуджувати і піддержувати почуте 
і сьвідомість национальної і язикової 
спільности ріжних частин України-Руси. 
Історичний розвиток старинної Руси вка
зує на те, що при всій окремішности 
поодиноких земель федеративний засно
вок піддержував звязь тих частин, а по
біч Києва, матери руских міст, визначну 
ролю відгривали Галич, Володимир, Чер- 
нигів і т. д. Чомуж би й нині навіть по
біч історичного осередка старинного Ки
єва, не мали остати важними осередками 
в Галичині Львів, на Буковині Чернівці, 
в Задніпрянщині Харків і т. д.

(Конець буде).

Г е в р е к а!
Орґан подоляків Сагеїа пагосіомга, 

яка стілько гамору робила задля уднре- 
мненя виборчої реформи, що аж посуну
ла ся до погроз против намісника і мар- 
шалка краю, — найшла тепер вже анті- 
дотум на небезпечні наслідки загального 
права голосованя. Щасливим винахідни
ком того средства на зневтралїзованє 
убийчої для подільскої шляхти нової 
ординациї є §еп!е КиїЬепив п. Теофіл 
Мерунович, який жоротко кажучи* — 
пропонує таке:

»Маємо тепер —  каже — кляпові 
сторонництва: шляхоцке, хлопске і мі- 
щаньске, колиж загальне голосованє сего 
поділу не знає і не признає. Всіх без 
ріжницї, хтонебудь покінчив 24 літ, оно 
вкидає в одну виборчу урну. Нова ви
борча ординация задержує єще тілько —  
і то досить непевно, розділ населеня і 
мандатів на міскі і сїльскі, іменно для 
Галичини становить 32 міских і 74 еїль- 
ских мандатів. Тож тепер є найвідпові- 
днїйша хвиля, щоби на місце дотеперіш- 
них, по троха пережитих сторонництв, 
зложених з сїльских кругів, утворити 
одну могутну політичну орґанїзацию се-

шу дивити ся, як жінка вмирає. Може
була би для неї поміч, та в мене — не
сила нести їй тую поміч. На моїх устах
тільки проклін. •

Гіроклін їм — їм — не хочу й ви-
мовити їх імени.

»Вони« тепер певно в теплих, бли-
скучих сальонах заїдають вишукані стра
ви та співають захриплими від дорогих 
вин голосами коляди, а я — — — А 
моя дитина не сьміє і за печию воро- 
хнути ся, бо її батько у скаженій люто- 
сти... А моя жінка ось-ось догаряє... Цур 
їм — тим панським сальонам!...

Я певно не проміняв би за них тої 
чудової сьвятої вечері, яку я мав у сво
їй бідній хатині ще хочби й тамтого ро
ку. З якою усьмішкою принесла мені 
тоді жінка несподіваний дарунок —  таку 
гарну, нову, теплу шапку... А які чудові 
страви!...

Та що я вигадую! Як я сьмів тепер 
подумати про се?!... Я бавлю ся весели
ми гадками, а вона може вже й скінчила.

Ні... Ще чути її віддих...
Ах, тії там — з гори!
І я і моя жінка працювали тільки

лян, обіймаючу так великих, як і малих 
хліборобів, щоби утворити аґрарне сто
ронництво.

Те саме стоїть тепер на дневнім по
рядку в Чехах. Там такий отвертий ум, 
яким є князь Фридрих Шварценберґ, 
станув на чолі акциї, зміряючої до ви
творена ческого народного сторонниитка 
аграрників І чим близпіе до виборів, тим 
ясн ійте виступає на яву ся ідея: 3  по
чатку повставали під фірмою »аґрарних 
союзів* хлонскі орґанїзациї, потім велика 
земска власність відслонила інелом яко 
властивий протектор ) організатор сего 
руху, відтак досьнідні мужі, входячі в 
склад староческого сторонництва зголо- 
сйли також своє пристуолене до аграр
ників, — так, що вкінци і молодочехи, 
видячи, що зростаюча з кождим днем 
могутність аграрників стає для їх доте- 
перішної переваги в народі в найнисиїім 
степени грізною, думають вже про капі- 
туляцию. Зрозуміли они, що аграрники в 
отвертій борбі можуть їх розбити в ро- 
стїч, можуть їх прямо змести з політи
чного овиду. Тож воліють оминути сю 
борбу і шукають дороги до компромісу 
з аграрниками. Під кличем концентрациї 
народових сторонництв приготовують ся 
тепер в Чехах і на Мораві до зєдненя 
аграрників, репрезентуючих велику і малу 
власність, старочехів і молодочехів в одну 
велику народну армію під знерхним про
водом аграрників.

Наслідуймо сей розумний примір 
тяжко досьвідченого поб; атимчого наро
ду. Супротив зближаючої ся шаленої 
метелиці (!) передвиборчих борб, органі
зуймо ся не тілько для самої борби, але 
і для праці; нехай і у нас повстане ве
лике аґрарне сторонництво, в якім було 
би місце для хлопів і для шляхтичів, 
для Поляків і для Русинів*.

Автор відкликуючи ся на Чехів, за
був на одну важну обставину, що ґр. 
Шварценберґ, мимо свого нїмецкого іме- 
ни і знїмчених предків, привернув ся, як 
і иншої богато ческої шляхти, до ческого

літ на них. Нам завдячували вони своє 
новодженє у фабриці. Так щож! Пан ди
ректор ненавиділи нас, бо ми за горді— 
не слухали з належною покорою його 
лайок... Тепер вони не хочуть про нас і 
чути... А через що вмирає моя жінка ? 
Машина пірвала її в їх фабриці — їх 
машина. Жінка занедужала від того — 
пан директор сказали, що вона удає, щ о
би фабрика заплатила їй за біль. А коли 
я обурив ся, вони відправили її... Не по
могли просьби, представлена — сказали, 
що їх  не обходить, нічого. Відправили її 
й не дали ніякого обезпеченя. Я говорив 
їм, що мої діти помруть із голоду — 
відповіли, що їм се не в голові... Я зві
стив їм, що вже двоє дїтий померло —  
вони здвигнули тільки раменами... Я  за
пізнав їх перед суд —  та тільки знищив 
себе до останку.; вони виграли. Тоді я 
подякував їм за службу; відповіли, що 
я ще попрошу їх о неї... І чи я знаю? 
Може і так треба буде зробити... Бо вже 
звиж рік не маю постійної роботи, вмер
ла ще одна дитина з голоду, а жінка без 
лікаря гине... і Марини не видержить ві
дай довго. Із вигідного мешканя перене

народа і разом з ним організують сто- 
ронниитво для злуки всіх народних сил; 
а п. Мерунович натомість, хотяй Русин 
з роду і попович, перейшов у польский 
табор. Колиб плян п. Меруновича міг би 
видержати бодай яке-таке порівнанє з 
ческою аграрною партиєю, то перше му- 
сїла би ся шляхта, що від столїтий живе 
між руским народом і з праці єго рук, 
почувати ся з тим людом одною народ
ною цілиною. Але що се по тих панах 
не покаже ся, то і відзив гі. Меруновича 
треба вважати тілько хитрим упозорова- 
нєм наміреного подільскими панами за
гарбана руских мандатів...

З державної ради.
Палата послів радила ві второк над 

наглим кнесенвм пос. Лєкера в справі 
посольскої ненарушимости. По умотиво- 
ваню внескодавця приходить до голосу 
пос. Соботка і виступає проти наглости 
внесеня, критикуючи правительственне 
предложенє, котре по єго думці полишає 
самоволі більшости, чи невигідні їй чле
ни палати послів мають бути видані су- 
дови, чи ні. Пос. Сильвестер промовляє 
за внесенєм. Пос. Пернерсторфер є за 
реформою справи посольскої ненаруши
мости, однак заявляє ся проти наглого 
трактована сеї справи, бож тут іде о дрі
бний тенденцийний закон. Красше пере
веде сю реформу нова палата. Мимо того 
палата послів ухвалила наглість внесеня 
108 голосами проти 28 і приступила до 
нарад над сим проектом закона. Рефе
рент Ґрабмаєр жаліє, що палата не при
ступила вперед до нарад над звітом кон- 
ституцийної комісиї о 76 розпорядках 
виданих на основі § 14. Бесідник рішучо 
виступає проти становища пос. Соботки, 
будьго би закон стремів до зменшеня 
значіня посольскої палати. Свободи пар
ламенту не треба мішати з свободою по
слів до сповнювана перестугіств. Віїравдї 
нинїшний проект не розвязує справи по

сли ся ми сюди, до сеї нори. Я мусів 
стати денним зарібником, простим робіт
ником — змозолив свої руки. 1 щож?... 
Думав, що ниживлю родину, а тепер ба
чу не сила. Я маю троха школи, я 
несиосібний на денного робітника, шкіль
не житє вбило в мене фізичну силу...

Ненавиджу їх, а піду просити. Таж 
годї позволити жінці згинути без помочи. 
Піду їх просити.

Ха! ха! ха! Чую, як у мойому сер
ці щось наче накипає й ширить по всій 
моїй груди. Прийду я до директора фа
брики й поклоню ся низенько. Я — йо
му!... І чим же я нижніий від нього? 
Школи? .. Він не має певно й таких 
шкіл, як я ... Та правда! Я тепер ден
ний зарібник. Він вигнав мене, а я маю 
родину... Отже поклоню ся йому низень
ко й скажу покірним — покірним го
лосом :

»Ви вбили мені троє дїтий, вбили 
жінку, а я хочу вам служити*,

Зроблю се, зроблю — для моєї 
жінки. Коби тільки ж и л а!

Боже мій ! Від коли ми пібрали ся 
не зазнала вона від мене ласкавого слова



з

сольскої ненарушимости, однак комісия 
не вважала можливим розглянути в по- 
слїдній хвилі усі подробиці сеї справи. 
Референт просить вкінци о принятв пред- 
ложеня, др. Старжиньский заявляє, що 
польске коло годить ся на внесене комі
сиї. По довшій дискусиї приступлено до 
голосованя. Принято внесене пос. Пер- 
ґельта о відіслане проекту назад до ко
місиї з тим, щоби до 8 днів предложила 
звіт. Опісля принято внесене о поха- 
тництні зі змінами починеними в палаті 
панів.

В середу радила палата над наглим 
внесенем в справі нечесної конкуренциї. 
По довшій розправі ухвалено наглість, а 
що до самого проекту деякі бесідники 
жадали завернена его назад до комісиї, 
виказукічи ріжні браки і люки в предло- 
женю. Однак по покінченю горячої по- 
дрібної дебати ухвалено закон в другім 
і третім читаню. На сім замкнено засі- 
дане.

На дневнім порядку нинїпіного, че
твергового . засїданя знаходить ся зміна 
промислового закона.

Н о в и н к и .
— Календар, в н а т н и  цю : рускокат.: На- 

веч. Бог., Теоп.; римо-кат.: Приски. — В су
б о т у :  руско-кат.: Богоявленв Дюн.; римо-кат : 
Фердинанда.

— Про духовну семінарию в Станиславові
доносять, що правильна наука в нїй почала 
ся в середу. Торжественне отворенв відбуде 
ся пізнїйіпе. В семінариї перебував поки що 
19 питомцїв, а кількох ще прийде по зложеню 
іспитів. Ректором семінариї є о. вромонах 
Єроним Ломницкий, а тимчасовими учителями 
та префектами стали іменовані о. др. і ит 
Галущиньский і о Амврозий Редкевич.

А вона була все така тиха й добра. Чи 
я не любив її?  Ні, я любив її завсїгди 
дуже, але тії злидні вбивали мою 
любов.

І тепер чи я маю час любити її ? 
Вона лежить тяжко недужа, а я не можу 
помочи їй, у моїй груди пекло... а я 
маю любити її?... Ні... ні!... Я  люблю 
її, але чому я не можу помочи їй ?...

Чую, що я повинен заплакати в сїй 
хвилі, але чомусь тії.сльози не прихо
дять... Де вони?... Бачу їх, почуваю, як 
поводи розпливають ся по цілому моно
му нутрі та розривають його... Ох, ко- 
либ я міг заплакати!...

Отвираю широко очі, стараю ся ви
тиснути з них сльози, але їх не має,
мої очі сухі. Закаменіли сльози й заля-
гли цїле моє єство... — В очах темніє
мені — — — я паду в якусь незмірну
пропасть...

Яке чудове почуту летіти в безко-
нечпости. Над гобою порожня, під то-
бою порожня, кругом тебе порожня.
Серце не;беть ся, гадка улетіла...

>Тату ! Тату!» — чую нараз у те-
мносинїй далечі.

(Конець буде).

— Нова руске товариство. Намісництво за
твердило уже статути товариства руских 
слуг і зарібників „Сила" у Львов’, котрого 
Цїлию є просьвітне піднесене руских слуг 
і зарібників у Львові і в краю, розбуджуване 
між ними солїдарности і товариского житя 
і несене їм материяльної помочи на случай 
недостачі праці, недуги або смерти. Комітет 
оснувателїв повідомляє отсим усіх, котрим 
лежить на серці доля сеї верстви народ а, що 
конституючі збори сего товариства відбудуть 
ся дня 20. січня е. р. (в неділю) о 5. год. по 
полудни в салі львівского „Сокола*1 (ул. Гус
ка, ч. 20. в будинку „Дністра"), та просить 
Русинів, особливо львівску інтеліґенцию, що 
би зволили повідомити об сім занятих у них 
слуг і зарібників, з котрих не всі будуть 
мати нагоду читати се оповіщене. За Комітет: 
В. Нагірний, Ю. Ловицький. 1. Стецїв. ■ • ■

— Хор львівского „Соколд" буле обходити 
рускі доми зі щедрівкою через три найблиз- 
иіі вечері. Коляда призначена на . будону по
вільні. Гаразд! — Комітет будови дому 
„Сокола*.

— Пожарні ФІЛІЇ львівекого „Сокола" аавя- 
зано в Олексичах, Синевідску. нижнім, Кор- 
чині іпляхоцкім і Лисятичах, стрийского по 
віта та в Рошневі, товмацкого новіта. Стату
ти вже затвердило намісництво.

— Тов о україньских наукових викладів ім. 
Петза Могилі завязало ся у Львові і має на 
меті організувати нопулярно-наукої виклади у 
Львові і на провінциї. Статут товариства вже 
затверджений намісництвом, а небавом відбу
дуть ся его перші загальні збори.

— Збори ф ілії Рус. Тов-а педаґоИчного о 
Тернополи відбудуть ся дня 1. лютого я. с. 
(в пятницю) 1907 з отсим порядком дневним: 
1) Звіт з дїяльности за минувший рік. 2) Ви
бір Виділу на слідуючий рік. 3) Інтернеляциї 
і внески членів. Місце зборів: саля тов-а 
„Руска Бесіда" в домі повіт, кредит, товари
ства. За  виділ: Евг. Мандичевский, секретар.

— Посьвяченє „Нааодного Дому* в Переми
шлянах відбуде ся днк 24. с. м. Торжество 
розшчнесь о год. 9-ій раііо богослузкенєм з 
проповідию а відтак по дойерШеню посьвяченя 
дому, відбуде ся о год. 11 ій академія. Даль
ше вечером о годині 7-ій -  концерт переми- 
шляньского Бонна і забава з танцями. На се 
народне торжество заиовідають численну у- 
часть також і з дальших сторін. Окремі за- 
прошеня розсилає вже місцевий комітет а хто 
через ошибку не одержав би, зволить звер
нути ся письменно до канцеляриї ‘Народного 
Дому* в Перемишлянах. Будинок сей, купле
ний н 1900. році, стоїть при гостинци, коло 
церкви. В нїм містить ся велика саля, нригі- 
дна на збори, бюра кредитового товариства 
та чиншові помешканя.

— Демонстрація в рускім театрі в Дрого- 
бичи. Театр грав в суботу штуку Запольскої 
з жидівского житя „Малку ІІІварценкопф". 
Дрогобицкі сионїсти почули ся обиджені дея 
кими зворотами з тої штуки і на взорець 
дьвівских социялїстів устроїли в театрі бучу, 
а потім вибили шиби в театральній салі. Бу
блика наполохана камінями утїкла з иредста- 
вленя. якого не доведено до кінця.

— З львівского університету. Іматрикуляция 
студентів які не ставали до грудневоїіматри- 
куляциї, відбуде' ся Дня 24. с. м. о 9. год. 
перед полуднем. Виклади в тім дви нічнуть 
ся в головнім будинку університету аж о 11. 
годині. • . . .

— Тов. «Руска захоронка« у Львові устроює 
в. суботу дня 2. лютого с. р..в салі «Народно
го Дому* великі в е ч е р н и ц ї з т а .н ц я- 
м и, на. котрі .має честь запросити сею доро
гою всіх тих членів рускої інтелїґенциї місце
вої і з околиці; котрим з причини браку адрес 
не можна було вислати поіменних запрошень.
З  огляду на то, що Товариство наше виховує

согки найбіднїйших руских дїтий. яким ина-

кше грозить винародовленє, отже сповняв мі- 
сию високо иатриотичну і гуманітарну, має 
виділ надію, що руска суспільність підіпре 
змаганє Товариства численною участию в сих 
вечерницях, або надсиланим ласкавих датків 
на руки одної з підписаних. За  Виділ: М. 
Ссмбратовичева, ул. П. Скарги, ч. 6. О. Луча- 
ківска, ул. Крижова 34.

— Віче в Немирові, равского новіта, скли
кує виділ »Равскої Рускої Ради* на день 21. 
с. м о 12. год. в полуднє. На дневнім поряд
ку будуть реферати про політичне, економічне 
і просьвітно-шкільне положене Русинів і про 
виборче право.

— Четверта часопись польска має почати 
виходити небавом в Курітибі — як пише — 
„Оаг. Роїзка Вгагуїіі". Доси мають па- 
раньскі Поляки свої три часописи, а се: 
„Оагеіа Роїзка XV Вгагуїіі", виходить 14 ий 
рік (раз в тиждень), дальше тижневник „К.О- 
іігіпа Роїзка" — видає п. Лєон Бєлєцкі, б. 
купець з Варшави, а вкінци тижневник „Роїак 
XV Вгагуїіі-, який видає п. К. Вархаловский, 
молодий дідич з херсоньскої Губернії. Четверту 
часопись польску має видавати п. І. Гемнель. 
Видавець п. Бєпєцкий пише, що в перших 
двох роках мусів ще докладати до вида
вництва, але оно тепер вже зовсім опла
чує ся.

А наші Русини що? Може ледви за пів 
року будуть мати трохи руских черенок друкар- 
ских, які замовили тепер в Европі за 650 К. 
Ми трохи за мало дбаємо о свій інтерес на
родний, хоч на наше частинне оправдане мо
жемо сказати, що не тяжко є польским па
нам запомагати польску літературу і культу
ру не лиш тут але хотьби й за морем, бо на 
руских землях працюють скрізь аж по Дні
про рускі селяни на ланах двірских, відки 
бере силу свою польска інтелїґенция і може 
запомагати своєю працею і навіть грішми 
польску культуру скрізь но сьвітї. Так при
судила була доси історична доля. Але тепер 
вже йде час, що сила і праця орґанїзацййна 
йде з долу з люду, з демосу і тими дрібни
ми складками того бідного але численного 
демосу починає двигатись упавший нарід, 
занепавша культура. Тож працюймо і „горі 
імієм серця".

— З Бережан доносять нам: На дохід фон
ду на петициї в справі основаия україньскої 
гімназвї в Бережанах, відбуде ся в салі „На
дії" в суботу дня 19. січня б. р. забава з тан
цями. Початок о 8. год. вечером. Буфет у 
власнім заряді. Вступ, від особи 60 с. — За 
комітет: Гриць Коссак, Микола Чайкївский, 
Омелян Бачиньский.

— Товариство Руский жіночий кружок в Ко
ломиї отворило з днем 10. грудня 1906. деше
ву кухню для бідної шкільної молодїжи, де 
за дуже малою оплатою (16 с) або цілком 
даром отримують ученики обід зложений з 
росолу, мяса і ярини. Признаючи конечність і 
хосенність такої інституциї, поспішила коло- 
мийска жертволюбивй інтелїґенция радо з сво
єю номочию складаючи на сю ціль 352-31 К.„ : . >1 .Розуміє ся, що коломииска інтелїґенция і на 
дальше не забувати ме про сю ново заложе- 
ну інституциіо; але щоби єї розвинути на 
більші розміри і прийти в поміч всім бідним 
потребуючим учйникам без огляду на се, з я- 
кої місцевості! і з якого повіту они походять, 
— звертає ся отсим наше товариство до всіх 
Впов. земляків а передусім до Вир. Отців ду
ховних і громадскях рад нашого Покутя з 
просьбою о ласкаву поміч на сю ціль так в 
грошах як натуралїях.

До сеї пори зложили на сю ціль: Впов. 
Добродії: К. Телїшевский 50 К, др. Дембіц- 
кий 20 К. о. др. Галущиньский 20 К, Коза- 
кевичі 14 К, Капко, о. др. Семенів і др. Куль- 
чицкий по 10 К, Нївелиньский, Кульчицка, 
Мих. Глиньскі, Дрималики, Ступницкий, Берґ- 
лзр по 5 К, Лукавецкі, др. Козакевич, Вербо-

Від 37 лїт єствуючий

у Львові, ул. Гетманьска ч. 4.

поручає брилянти, перли, золоті і срібні вироби,
заручинові перстїнцї, шлюбні, обручки, будильники,
всякі годинники в великім виборі з першорядних

сьвітових фабрик по найнизших цінах.
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вий, Гушалевич, Гнатишаки. Бережницкі 
Слюзарова, Левицкі, Раковскі, о. Войтїхов 
ский, Лопушаньска, Дзеровичі по 4 К, Стри- 
гафка, Кузьми, Недїльскі, Панусевичі, Огонов- 
ский М, Чайківскі, Зїмова, Каратницкі, Коро- 
стїлї по 3 корон, Проньова, Червіньский 
Лешега, Левицкий Б., Біленьский, Головацкий, 
Савчиньека, Кульчицка Ст., др. Трильовский, 
Фіґолї, Гердлїчкова, Могильницкий, Данило
вич, Мостовичі, Рибачки, Шипайли, Лепкий, 
о. Гриньовекий, надрад. Шипайли, Тимощук, 
Біберович, о. Лепкий, Головка, Букоємскі, Ка- 
чоровскі, Волошиньский, Струтиньекі, Насаль- 
скі, Гординьскі, о. Кирилович, Білиця, Орен- 
стайн, Туряньский, Лаврів, Хомик, Бравнер, 
Сьвітлик, Безкоровайний, Букоємский по 2 К, 
др. Кониетяньский, Зенензіб, Сак, Фельдман, 
Розенгек, Козловска, Кузьма, Моклович, Ба- 
зилевичева, Нар. Торговая, Герц, Маликов, 
Рибак, Терлецка, Глунікевичі, Филипович, Сту- 
пницка, Величковека, Коси, Кривоносюк, Кол- 
цунякова, Куник по 1 К, Винницкі, Породко, 
Каратницка по 120 К, Туна 1-22 К, Гамора 
кова Г80К, Михальчишин 1 К, Волошин О оО К> 
Вармска 0 40 К, Доскочівна 0-40 К, X. 029 К, 
У. 010 К, Юрко Піддобрівний з Пядик корець 
бараболї.

Ж ертви просимо ласкаво присилати на 
руки Вп. Стефанїї Кульчицкої, касиєрки фон
ду, ул. Костюіпки — Народний Дім. — Коло
мия, дня 3. січня 1907. За Виділ Товариства 
Руский Жіночий Кружок в Коломиї: Зофія 
Раковска, секретерка.

— Дрібні ВІСТИ. В Печихвостах, повіта жов- 
ківского, згоріли сими днями з незвісної при
чини три селяньскі загороди. Шкода в знач 
ній части обезпечена виносить 4 500 К. — В 
Перемишли на т. зв. Перекопаній вибух дня 
іб. с. м. о 8. год. вечером грізний огонь 
і знищив зовсім дім Фр. Григорчука, заким 
ще наспіла сторожа і кілька відділів війска. 
Шкода виносить около 2.000 К і не була о- 
безпечена. — Із Станиславова доносять. Возь- 
ний банку „Союза властителів реальности" в 
Станислаояві, Берль Ґрінберґ, дістав перед 
кількома днями від директора тогож банку 
д-ра Остермана вексель на 10.000 К з пору- 
ченем, щоби той вексель реесконтував у 
Львові, а відтак готівкою сплатив тут инші 
векслї Тимчасом Ґрінберґ зреалізувавши ве
ксель, не вернув більше до Станиславова. I- 
мовірно втік до Америки, де вже перебуває 
З вго дїтий. Тут лишив жінку з 2 дітьми.

— Репертуар руского театру в Дрогобичи.
В суботу дня 19. с. м. „Нещасне кохан

ня* народний образ зі співами і танцями в 5 
діях Манька.

В неділю 20. с. м. п о с л їд  н е п р е д 
с т а в л е н е  „Лісова Квітка" конкурсова ко 
медия в 4 актах Яновскої. — Початок сего 
представлена виїмково о 6. год. вечером.

— Репертуар руского театру в Самборі 
(від 22. с. м.) Саля »Сокола«.

Второк дня 22. с. м. „Чорноморці", на
родна оперета в 3 діях М. Лисенка.

Четвер 24. «Суєта» найновійша комедия 
Карпенка Карого.

Субота 26. с. м. «Продана наречена» о 
пера в 3 діях Ф. Сметани. Виступ п. А. 
Гаека,

—- Репертуар міского театру у Львові.
Нині: «Тангайзер» Ваґнера.
В пятницю: «Моральність пані Дульскої».

Телєґрами
з дня 17. січня 1907.

Відень. Теперішний парламент має бути
замкнений дня 20. с. м.

Париж. Наради француских єпископів по
чали ся вчера в црисутности 80 єпископів (на 
загальне число 85). Нарадам проводить кард. 
Лекоте. Вислано телеграму до Сьв. Отця з за
явою голду і беззглядного послуху. На зборі 
мало виступати кількох єпископів за тим, аби 
для запевненя церковних богослужень заложе-

но церковні союзи на підставі загального 
права. Рі^аго доносить, що більшість єписко
пів поборювала сей проект з огляду на ви
словлені Ватяканом погляди.

Прага Краєвий виділ ухвалив всіма го
лосами проти нїмецких голосів подбати о 
скликане сойму сейчас по замкненю сесиї 
державної ради.

Рим. Аґенция Стефанього доносить: 3  до
брого жерела заперечують чутку, подану о- 
дним з француских дневників, немовби межи 
Росиєю а Ватиканом ведено переговори в спра
ві утворена нунциятури в Петербурзі.

л и шгашй-імтаю і кул- 
турвого нн Русявів.

• і О.. ^ОВ7'
Лист Данила Танячкевича до 0л. Барвіньского.

Вісповичі, субота ЗО Вересня 1868.
Дорогі братіки и други Єдині!
За  для усякихть халеп т ,— не міг я ще 

зачаті письма «про нашу теперішню словесну 
стать« — и «про Федьковича» довершити. А 
вони от'Ь які- Зараза, Братики на товар-ь, ві 
дібрала мені мій малесенький худобяний ин- 
вентарец-ь — З корові. Клопоту доволі. Тур
бувала ся голова — и тими» таїї другим не 
достатком!

Такт. Братіки! Писаня д о  Целевича до 
Наталька Вахнянина вже повис* лані — я обі
цяне писаннє довершу, але аж:ь верну зі 
Львова, бо позавтра іду у Льн в и книжки 
забравши.

Дивитись буду, з ь  яким духом привіта
ють мій голос'ь за жизнь Куліша и стипен- 
дию Тарасову!

Оповістіть мене чи сповіщайте про усякі 
новини!

Вови видячки мене кріплять — и сила — 
и письменна снага прибувають мені за ними.

Ц ілую  Вас-ь.
Башт» почтенний

Данило.
р. г. Ьораіуп (не НабгіесЬби) рег Вгофу.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косшошка у Львові).

Приїхали дня 14. і 15. січня. Др. Дмитро 
Левицкий з Добрачина, Антін Шумило з Ку- 
рилівки, Іван Бурбені з Команчі, К. Чекалкж 
з Солівки, Володимир Бугебера з Санока. Ма
рин Гислевич з Щирця, Іван Хвапіль з роди 
ною з Мільнова, Миндора Стапанів з Вишнїв- 
чика, Павло Лялька з Ясла, Мария Войтоьич 
з Перемишля, Ева Лїщиньска з Щирця, о А- 
лексей Саноцкий з Мацошина, Ігнатий Глїбо 
вицкий з Креховича, о. Володимир Граб з 
Себечева, Антін Ульваньский з Лииовець. 
Йос. Курцер з Станиславова, Лука Салук з 
Стібна, Сем. Демидчук з Буська, о. П. Сви
стун з сином з Козови, о. Лотоцкий з Литви- 
нова, о. Юл. Левиньский з Потутор, о, Теоф. 
Корчиньский з Виткова Нового, др. Еміль 
Фрід з Козоив, Анна Розенгердт з Київа, о. 
Іван Ковальский з Лисятич, Вол. Корженьов- 
ский з Монастириск, Анна Витошинька і Йос. 
Сембратович з Грабова, Кость Поливанов з 
Київа.

Приїхали 16. січня о. Т. Крушиньский з 
Ступницї, Гр. Онуферко з Тернополя, Гр. 
Луцишин, о. їв. Малиновский з Жукова, о. П. 
Гарух з женою з Незнанова, о. Вас. Терлец- 
вий з Грабова, о. Йос. Шанковский з Чани 
жа. о. Волод. Малащук з Медведовець.

Знаменитий мід деоеровий кура- 
цийний (власна 

пасіка) твердий 5 клґр. 6 кор. „рарітас медо-. 
борів" густо плинна патока 6 кор. 60 сот. 
Ігапсо. Від руских замовлень даю 20 сот. на 
будову театру. Коріневич ем. учит. І вав чани 

почта в місця. (8 —20)

Народна Гостинниця „їд'і'Те
тютого с. р. Господині д о  свого готелю. Зго
лошуватись треба в Дирекції)' найдальше до 
дня 28. с. м. Кавция вимагана — знане чу

жих язиків пожадане.

Со1о88еиш
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  1. д о  15. с і ч н я  19 0 7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 нредставленя о 4. год. по- 
нол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬґіІе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Каролн Людви- 
ка ч. 5.

Рух зелїзничих поїзде
важний від 1. мая 1906 після| середно-евро- 

пейского часу.

До Львова на
З  Іцкан 
„ Кракова

„ 1ІІДВОЛОЧИСК 
„ Лавочного 
„ Рави рускої 
„ Станиславова 
„ Самбора 
„ Янорова 
„ Коломиї 
„ Ряшева

ІРдволочиск
Зі Львова з

До Кракова 

Іцкан
Підволочиск

Лавочкою
Самбора
Станиславова
Белзця
Ряшева
Коломиї
Рави рускої
Стрия

дворець головний приходять:
12-20*. 6-Ю, 140 5 45, 905*
2 ЗІ*, 5-50*, 8 45. 130, 5 25, 8 40
9 30*
7-20, 11-45, 2‘20, 5-50, Ю30*
7- 29, 11-50, 10-50*
750. 4-50
8 05
8- 15, І 50, 9-20*
8-18, 4 37
10 05
10:35
На Підзамче.

7-05, и-зо, 2 08, 5-35, 1016’
головного двірця відходять:
12-45* !■ _*, 245, 635*
10 05*
2 51*, 6 15 9 20, 2 40, 10.40*
6- 20, 10-55 2 21, 6 15*, 9 50*

і. -і.'*-’
7- 30, 2'30
8- 55. 4 15, 10 51
9- Ю*
1045
4-05
3-30
7-25*. 11-35*
1110*

З Підзамча:
„ Підволочиск 6’32, 11 07, 2 32, 6 27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода. ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

За певну і добру льокацию
□оручаемо:

листи гіпотечні
Ні

Я.

4*7,, листи гіпотечні
5"/0 листи гіпотечні преміоваві 
4% листи Товариства кредитового

земского
4% і 4 ’/»о/о листи Банку краввого

*
4°/0 позичку краеву 
4% обліґациї пропівацийві і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

¥

Я*
Я*
№
Я*

£
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